

Отзыв

**На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
юридических наук
Смолицкой Елены Евгеньевны**

**На тему: «Гражданско-правовые институты, понятия и термины в
налоговом праве»
специальность 12.00.04- «Финансовое право; налоговое право;
бюджетное право»**

Содержание представленного автором автореферата диссертации на соискание ученой степени у кандидата юридических наук на тему: «Гражданско-правовые институты, понятия и термины в налоговом праве» высветило ряд правовых проблем, в использовании гражданско-правовых институтов в налоговом праве.

В автореферате автор последовательно излагает свою точку зрения на использование гражданско-правовых терминов в налоговом праве.

В автореферате четко определена цель диссертации и выдвинуты объективные задачи, вытекающие из нее.

В ходе исследования автор попыталась выявить объективные закономерности связи гражданского и налогового права, исходя из их общего начала в рамках экономических отношений.

Автору удалось приблизиться к разработке целостной концепции связи налогового и гражданского права, однако следует отметить, что решить эту проблему в рамках одного диссертационного исследования, на наш взгляд, не представляется возможным.

В ходе исследования автор остановилась на разграничении категорий «института», «понятия» и «термины», применительно к теме исследования.

Разработана рекомендательная формулировка статьи 11 Налогового кодекса РФ.

Исследованы и описаны способы использования гражданско-правовых понятий и терминов в налоговом правотворчестве.

Автор описала юридико-технические способы использования гражданско-правовых институтов в налоговом правотворчестве.

В ходе исследования проанализированы необходимые законодательные акты: Конституция РФ, Гражданский и Налоговый кодекс РФ и ряд актов Конституционного Суда РФ, Верховного Суда РФ, Высшего Арбитражного Суда РФ, и ряда других судов.

Несомненно, что представленная диссертация обладает научной новизной. Автор обратилась к проблеме, которая не является новой, но недостаточно изученной и аргументированной в юридической науке.

Не вызывают сомнения и вынесенные на защиту основные положения и выводы.

Логичным является предложение, чтобы понятия, опосредующие динамическую связь гражданского и налогового права имели одинаковый смысл в обоих правовых образованиях, чтобы обеспечить преемственность правового регулирования.

Исходя из этого, считаем верным вывод, что гражданско-правовые институты могут применяться в налоговом праве только тогда, когда порядок защиты имущественных прав специально не регулируется налоговым законодательством, а также могут применяться в налоговом праве постольку, поскольку они не противоречат целям и принципам налогово-правового регулирования, в противном случае они должны быть адаптированы к публично-правовому режиму.

Считаю, что выводы сделанные Смолицкой Е.Е. обладают научной новизной, вносят определенный вклад в развитие науки налогового права.

Диссертация на тему: «Гражданско-правовые институты, понятия и термины в налоговом праве» соответствует всем требованиям,

предъявляемым к научным работам, и ее автор Смолицкая Е.Е. заслуживает присвоения ей степени кандидата юридических наук.

Отзыв представила **Иванова Валентина Николаевна**, Заведующая кафедрой Государственного и административного права Ульяновского государственного университета, доктор юридических наук, доцент (диссертация защищена по специальности 12.00.14 «Административное право, финансовое право, информационное право»).

Контактная информация:

Ульяновский государственный университет, почтовый адрес:
г. Ульяновск, 432017, ул. Л. Толстого, 42

Телефон: 8422 44-29-50

Электронная почта: ivanovavn73@gmail.com

**Зав. кафедрой Государственного
и административного права
Ульяновского государственного
Университета,
доктор юридических наук, доцент**

В.Н.Иванова

15.03.2016 г.

